

人劳五伤

久视伤神,久行伤筋,久立伤骨,久坐伤血,久卧伤气。时常变换动作姿势,有利健康,有利休息。

2011年2月17日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第230期 本期16版 周四出版

甲流已成普通流感 市民不必恐慌

>>>> C02

> C03

多喝水
不如会喝水

> C04

胆结石治疗
还需及时

> C05

你有
本命年焦虑吗

> C10

初春寒流来袭
关注宝宝
身体护理

> C12

早春
以防春寒为主

> C13

春季防传染病
也要防旧病复发

> C15

化个小脸妆
叫你超显瘦

制图:寇博

健康提示

天气多变 当心上呼吸道疾病

□ 记者 朱娜

春季气温转暖,但天气多变,忽冷忽热,细菌、病毒等繁殖加快。此阶段,人们最易患上呼吸道疾病。

市第一中医院未病咨询中心主任赵继红说,立春至今,前来就诊的患者以上呼吸道疾病为

主。近段时间,虽然天气晴好,但是气温并不高,早晨或晚上仍然寒气袭人。一些过早脱掉棉衣的人,寒气容易趁虚而入,导致感冒或引发上呼吸道疾病。因此,早春时节还是要以保暖为主,等到春暖花开时再减衣服也不晚。

饮食应以清淡为主,平时多饮白开水,多吃富含维生素C的水果和蔬菜,勿食辛辣等刺激性较强的食物。若感到嗓子不舒服时,可以适量饮用一些预防感冒的凉茶,可用金银花、二花、板蓝根、大青叶等泡茶。

健闻 7 日谈

三级医院推优质护理 消除乙肝歧视须立法

□ 刘淑芬

本周健康新闻归结起来是几个关键词:目标、大米、乙肝。

先说目标——今年全国所有三级医院都要推行优质护理服务。

目标具体为:至少要在50%的三级甲等综合医院,使优质护理服务覆盖50%以上的病房;二级医院中,至少要有40%的地(市)级医院、20%的县级医院实施优质护理服务。到2011年年底,全国所有三级医院病房实际床位数与护士数的比例不得少于10.4,每名责任护士平均负责患者数量不超过8人。

可以想象,周到、细致的护理服务,离我们已经不远!恁好的事情,百姓怎能不拍手叫好。

来说说大米——大米是中国人的主食之一,最近一则与它相关的新闻引发人们的关注:抽样调查显示,包括华东在内的全国六个

地区10%左右的市售大米样品镉超标。镉是一种重金属,长期积累将对人体的骨骼、肾脏造成危害。

一语惊起千层浪。面对百姓的担心,专家的解释给大家吃了定心丸:只要多选择不同产地、不同品牌的稻米品种,同时广泛地摄取其他的营养物质,杂地取食,多吃一些海产品、豆类等含锌较高的食品,就可以降低患病的风险。

人吃五谷杂粮焉能不生病,发达的美国也不例外。据美国中风协会会议披露,中风发病率在美国中年人和青年人群体中增长迅速,尤其是45岁以下的男性,而在老年人中呈现下降趋势。中年人中风发病率上升的状况实在令人担忧。

说完了中风,再来说说几个政策性的话题。

乙肝就业歧视是个老话题了。有媒体报道,

一些企业和单位在招聘时变换手法,变相强迫应聘者进行乙肝项目检测。他们视禁令如儿戏,耐人寻味。为此,卫生部就进一步规范乙肝项目检测发出通知强调,各级各类医疗机构在就业体检中,无论受检者是否自愿,一律不得提供乙肝项目检测服务。

老生常谈的话仍不能不说,要消除乙肝等就业歧视,必须祭起法律利剑,“一千次禁查乙肝令不如一次严惩”。

卫生部正在研究“十二五”期间将食品安全、职业病防治、饮用水安全领域内的若干重大公共卫生问题纳入国家重大公共卫生服务项目。

新版药品GMP将于3月1日施行,它强调指导性和可操作性,达到了与世界卫生组织药品GMP的一致性。中国与世界接轨,并非痴人说梦,正慢慢地变为现实。



本刊热线

18903886990

洛阳协和医院友情赞助